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Nový systém pronájmu umožní lepší využití 
sokolovny spolkům i občanům

„Po letech nejasností jsme nastavili 
pevná pravidla. Kdo chce sokolovnu vy-
užít, udělá si rezervaci online. Zaručí to 
spravedlivý přístup a smysluplné využití 
prostoru,“ říká k tomu starosta Jaroslav 
Varga. 

Zájemci najdou rezervační systém 
v zá  ložce Sokolovna na webu Technické 
správy Klimkovic, která ho má na staros-
ti. Celý proces je automatizovaný, včetně 
potvrzení a platby. Technická správa bude 

také koordinovat využití prostor spolky 
i veřejností.

„Z kalendáře bude jasně patrné, kdy je 
který sál volný. Pokud spolek nebude chtít 
využít svůj čas, může si jej kdokoli zare-
gistrovaný pronajmout. Systém konečně 
zajistí pořádek a skutečné využití budo-
vy,“ doplnil vedoucí Technických služeb 
Martin Boxan. 

Nový režim reaguje na dlouhodobý stav, 
kdy sokolovna fungovala bez j asného 

řádu. Některé termíny se blokovaly jen 
formálně, jiné naopak nebylo možné do -
hledat. Prostor byl často nevyužitý, za-
tímco město hradilo veškeré provozní 
ná klady. Rezervační systém to mění. Při-
nese přehled, kdo a kdy objekt využívá, 
a umožní městu lépe plánovat provoz.

Sokolovna patří mezi nejčastěji využí-
vané sportovní objekty ve městě. Slouží 
oddílům TJ Klimkovice, střední škole, 
menším spolkům i jednotlivcům. V pro-
vozní době je zatím využita přibližně 
z poloviny, takže prostor pro veřejnost 
zůstává velký. Město se o objekt dlou-
hodobě stará a za poslední roky do něj 
významně investovalo. Měnila se palu-
bovka, opravovalo se zázemí i střecha. 
Díky tomu může sokolovna sloužit sportu, 
společenským akcím i komunitním aktivi-
tám v plnohodnotné podobě.

Systém je na https://ts.mesto-klimko-
vice.cz/sokolovna-8 v záložce Sokolov-
na na webu Technické správy města Klim-
kovic. Po registraci v systému e-mailovou 
adresou a heslem si může každý zájem-
ce vybrat prostor a čas. Spolky sice mají 
přednost, ale termíny se uvolňují, pokud 
nejsou potvrzeny včas, nejpozději dva dny 
předem. Ceny se pohybují od 200 korun 
za hodinu za menší sál pro veřejnost, na 
300 až 500 korun za hodinu přijde zájem-
ce větší sál. Spolky mají slevy. 

Cílem nového systému je, aby budova 
nezůstávala nevyužitá, aby se předešlo 
neřízenému obsazování a aby město 
pokrylo část provozních nákladů z hraze-
ní pronájmů. Jak velký bude efekt, ukáže 
čas, dosud nesl všechny náklady výhrad-
ně městský rozpočet. (red)

Nový systém pronájmu sokolovny, který bude spravedlivý a umožní vyšší využití 
objektu, se zavádí nově od letošního roku. Rezervace probíhají výhradně online, 
stejně jako platby. Kdokoli z veřejnosti si může po registraci zamluvit čas v kalen-
dáři a vybrat si konkrétní prostor. Spolky města mají přednostní právo, ovšem 
pokud rezervaci nepotvrdí dva dny předem, uvolní se termín pro další zájemce.

Do sokolovny míří lidé za sportem i zábavou, jako třeba předposlední lednovou sobotu 
na Záškolácký ples.  (red)
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Před pěti lety, 9. prosince 2020, se starosta Klimkovic Jaro-
slav Varga, tehdejší starosta Olbramic Ladislav Bárta a sta-
rostka Hladkých Životic Irena Ravčuková dohodli na založení 
společné platformy obcí, které řeší dopady provozu dálnic 
a silnic na kvalitu života lidí v dotčených lokalitách. Orga-
nizace, která vznikla z iniciativy Klimkovic, tehdy zvolila 
název Spolek pro přijatelný život kolem dálnic v MSK. Člen-
ská schůze spolek v květnu 2024 přejmenovala na Dopravní 
koridor Poodří, v souvislosti s rozšířením činnosti.

V současnosti spolek sdružuje devět členů, konkrétně Hlad-
ké Životice, Klimkovice, Olbramice, Vřesinu, Jistebník, Vražné, 
Suchdol nad Odrou, Mankovice a Bělotín. Postupný růst členské 
základny rozšířil agendu od dálnic i k vysokorychlostní železnici, 
rozvoji Letiště Leoše Janáčka Ostrava a cykloturistice.

Klimkovice patří nejen mezi zakládající obce, ale současně 
v rámci spolku zajišťují výraznou část koordinace. Starosta Jaro-
slav Varga stojí v čele spolku jako jeho předseda a spolek sídlí 
na adrese Lidická 1 v Klimkovicích.

„Tato kombinace dává našemu městu praktickou roli vedou-
cí obce při společných jednáních s Ředitelstvím silnic a dálnic, 
Správou železnic a dalšími institucemi, protože město nese 
odpovědnost za průběžné svolávání a vedení části agendy 
a zároveň zastřešuje společné požadavky členských obcí,“ 
vysvětlil Jaroslav Varga.

Za pět let spolek uspořádal deset pracovních setkání, na 
nichž se obce setkávaly s odbornými garanty z ŘSD, Správy 
že leznic, VŠB-TU Ostrava, Centra dopravního výzkumu nebo 
Le tiště Ostrava. Spolek tím posunul komunikaci od obecné ne-
spokojenosti ke konkrétním zadáním, termínům a kontrolním 
bodům.

Nejviditelnější přínos pro Klimkovice souvisí s dlouhodobým 
tématem hluku z dálnice D1. Spolek na jednáních s ŘSD v říjnu 
2023 otevřel také otázku protihlukových opatření přímo v klimko-
vické části Václavovice a starosta Jaroslav Varga tenkrát jasně 
pojmenoval potřebu průběžné kontroly plnění slibů: „Jsme rádi, 
že by se mělo začít stavět v dohledné době. Ale proces budeme 
kontrolovat.“

V roce 2025 se téma posunulo od příprav k realizaci. V úseku 
D1 od 342. do 354. km se v září rozběhly práce na výstavbě 
dodatečných protihlukových opatření a v samotném závěru roku 
už v městské části Václavovice stály protihlukové stěny, a to 
včetně méně obvyklé stěny ve středním pásu dálnice.

„Spolek vznikl proto, aby měly obce v dopravním koridoru sil-
nější hlas. A to se daří,“ řekl Jaroslav Varga. Pro Klimkovice to 
znamená konkrétní dopad do každodenního života lidí v nejza-
tíženějších lokalitách. Spolek propojuje tlak obcí, odborná data 
a jednání s investorem tak, aby stát a ŘSD řešily ochranu zdraví, 
spánku a celkové pohody obyvatel jako měřitelný cíl, ne jako 
vedlejší téma.

Dopravní koridor Poodří opřel připomínky obcí o odborné pod-
klady i v procesu EIA pro vysokorychlostní trať „RS 1 VRT Pro-
senice–Ostrava-Svinov“. Otevřel také téma legislativních změn 
souvisejících s ochranou veřejného zdraví zejména před hlukem 
i se zachováním území. 

Pro Klimkovice to do budoucna znamená stabilní vyjednávací 
platformu, která městu pomůže udržet tlak na konkrétní opatře-
ní u dopravních staveb v území a prosazovat takové podmínky, 
aby dopady na zdraví, klid pro bydlení a krajinu zůstaly pod kon-
trolou i při dalších investicích státu. (red)

Pět let Dopravního koridoru Poodří: 
Klimkovice posílily vyjednávací pozici 
svou i dalších obcí

Město Klimkovice i letos poskytuje našim občanům ve věku 
70 let a starším příspěvek na dopravu formou individuální 
dotace, a to ve výši 50 % ceny roční jízdenky, což je 450 Kč 
na rok. 

V loňském roce požádalo o příspěvek 141 občanů našeho 
města nad 70 let věku, město jim vyplatilo 63 450 Kč.

Jak dotaci na tento rok ve výši 50 % ceny roční jízdenky ve 
veřejné dopravě získáte? Osobně přijdete k nám na MěÚ Klim-
kovice, na sekretariát starosty, kancelář číslo 5. Zde předložíte 

kartu ODISku, doklad o zaplacení roční jízdenky na tento rok 
(cena jízdenky je 900 Kč) a prokážete svou totožnost občan-
ským průkazem. Společně vyplníme Žádost o poskytnutí indi-
viduální dotace a uzavřeme Smlouvu o poskytnutí peněžitého 
daru. Tento úkon nám potrvá maximálně pět minut a vy získáte 
v hotovosti 450 korun.

Přejeme vám příjemné a bezpečné cestování. 
Ivana Gelnarová, 

sekretariát starosty

Příspěvek na veřejnou dopravu pro občany

Zástupci členských obcí a organizačního výboru.
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Slovo starosty

Vážení spoluobčané, milí sousedé, ve 
městě dlouhodobě řešíme, jak doplnit 
sportovní zázemí tak, aby bylo co nej-
účelnější, aby ho mohla využívat škola 
i místní spolky a současně dávalo  smysl 
v kontextu širšího rozvoje Klimkovic. 
Proto jsme už před časem nechali zpra-
covat studii multifunkční sportovní haly. 
Pokud jste se s ní zatím neseznámili 

a zajímá vás, najdete ji na webu města mezi podklady k pro-
jektovému záměru „Sportovní hala“.

Ve studii jsou navrženy dvě varianty, ale z dřívějšího rozhod-
nutí zastupitelů vychází varianta umístění blíže školy, tedy v pro-
storu dnešního asfaltového hřiště. Volba zohledňuje provozní 
logiku, návaznost na školu i ekonomiku řešení. Asfaltové hřiště 
nezanikne; podle studie se jen posune za halu směrem k rodin-
ným domům a dostane nový, pro děti příjemnější povrch.

Hala má pokrýt potřeby školní tělesné výchovy i běžného spol-
kového sportu a zároveň má umožnit pořádání vyšších soutěží. 
Využívat ji budou všechny naše kluby, ale například pro bad-
mintonový oddíl, který patří dlouhodobě mezi naše nejúspěš-
nější sportovní celky, to má zvláštní význam. Připomeňme si, 
že v roce 2024 TJ Sokol Klimkovice pořádal mistrovství Čes-
ké republiky mládežnické kategorie, a že Kateřina Osladilová 
na tomto mistrovství získala zlato ve čtyřhře žen i ve smíšené 
čtyřhře; z mistrovství České republiky dospělých jsme přivezli 
bronz ze čtyřhry žen. Rovněž pro sezonu 2025/2026 fi guruje TJ 
Sokol Klimkovice mezi účastníky extraligové soutěže. Pro pořá-
dání mezinárodních soutěží patří vedle řady dalších technických 
 kritérií mezi podmínky minimální výška stropu 9 metrů nad celým 
kurtem. Chceme, aby ji nová hala splňovala.

Aby se dalo zázemí školy a sportoviště smysluplně propojit, 
vznikne mezi oběma budovami spojovací krček. Studie halu 
zasazuje do svažitého terénu tak, aby co nejlépe využila  výškové 

poměry a zároveň udržela provoz školy a sportovního areálu 
přehledně oddělený. Navržená stavba má přibližně 46 × 39 met-
rů a součástí bude tribuna pro 200 diváků. Dopravní řešení vede 
sjezd z ulice Vřesinské na parkoviště pro 36 aut a tři místa pro 
ZTP. Studie počítá také s místem pro jeden autobus a s obsluž-
nou trasou pro zásobování i případný zásah hasičů.

Abychom mohli dále pokročit s přípravami stavby, musíme mít 
hotový územní plán. Ten se teď projednává a počítá i s plochou 
pro sportovní halu vyčleněnou pro tento účel. Podle aktuálního 
harmonogramu předpokládáme jeho fi nální schválení nejdříve 
na podzim příštího roku. Jakmile začne platit, může zastupitel-
stvo rozhodnout o zadání projektové dokumentace nové spor-
tovní haly. Tím získají Klimkovice dokumentaci pro dvě reálné 
situace: buď se otevře státní nebo evropský dotační titul na 
výstavbu sportovní infrastruktury a bude možné podat žádost 
včas a s kompletními podklady, nebo se budoucí zastupitelé roz-
hodnou pro fi nancování z vlastních zdrojů. Důležité je, že město 
už bude v té chvíli na další kroky připravené.

Sledujeme tedy cestu, která nepřeskakuje pravidla a zároveň 
nenechá projekt usnout jen proto, že dotace se objevují nepravi-
delně. Byť jde pro naše nevelké město o ambiciózní a fi nančně 
náročný projekt, věříme, že díky dnešní pečlivé a promyšlené 
přípravě se ho v budoucnu v Klimkovicích podaří realizovat.

Jaroslav Varga, starosta Klimkovic

Nová sportovní hala

Informace z městského úřadu

Oznámení o výši ceny vodného a stočného 
od 1. ledna 2026 na území města Klimkovic
Město Klimkovice sděluje na základě informací, převzatých od vodárenských společností Severomoravské vodovody a kanalizace 
Ostrava a. s., se sídlem 28. října 1235/169, Ostrava, Ostravské vodárny a kanalizace a. s., Nádražní 28/3114, Ostrava, a usnesení 
ze 100. schůze Rady města Klimkovic, konané dne 22. 12. 2025, nové ceny vodného a stočného na území města Klimkovic, a to 
s účinností od 1. ledna 2026:

 Cena bez DPH Cena vč. 12 % DPH

Voda pitná (vodné) SmVaK Ostrava a. s. 66,15 Kč/m3 74,09 Kč/m3

Voda pitná (vodné) OVaK Ostrava a. s. 50,36 Kč/m3 56,40 Kč/m3

Voda odvedená (stočné) město Klimkovice 67,37 Kč/m3 75,45 Kč/m3

Ing. Helena Malásková, referentka odboru hospodářsko-technického

Vizualizace sportovní haly dle projektantů z FIALA ARCHITECTS 
s. r. o.  Zdroj: web města
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Okolí našeho malebného Kostela Nejsvětější Trojice, který 
je zapsanou kulturní památkou a tvoří srdce našeho měs-
ta, prošlo v uplynulých měsících zásadní proměnou. Tento 
prostor, oblíbený pro svatební obřady a koncerty, už nutně 
volal po odborném zásahu. Původní výsadba sestávající 
z vajgélií, dřišťálů, mochen, zeravů či zimostrázů byla již 
za hranicí své životnosti. Zeleň byla přestárlá, neprostup-
ná a z  urbanistického i estetického hlediska neperspek-
tivní.

Největším nepřítelem stavby se však stal urputný břečťan. 
Ač se může zdát romantický, v tomto případě prorůstal celou 
vegetací a jeho šlahouny agresivně útočily na historickou pod-
statu kostela. Tlačil se pod omítky, do okapů i pode dveře, čímž 
způsoboval vlhnutí zdiva a nevratné škody na fasádě. Aby byl 
břečťan defi nitivně zastaven, musela zahradnická fi rma v prv-
ní fázi přistoupit k důslednému chemickému odplevelení. Bez 
tohoto kroku by jakákoliv nová výsadba byla v budoucnu opět 
pohlcena.

Po odstranění náletů a kácení neperspektivních dřevin 
následovaly náročné terénní práce. Byly vykopány staré paře-
zy a došlo k sejmutí původní, vyčerpané ornice. Celkem bylo 
na ploše o rozloze 510 m² rozprostřeno nové, kvalitní rostlin-
né médium, které zajistí sazenicím ideální podmínky pro další 
desítky let.

Aby byla zajištěna maximální ochrana kulturní památky, projekt 
pamatuje na ochranné pásy. Bezprostředně u zdiva kostela byl 
vytvořen pás široký 60 cm, kde je drcené kamenivo podloženo 
speciální geotextilií. Podobný pás v šíři 40 cm lemuje také přileh-
lý chodníček. Tyto prvky zajišťují, že vlhkost nebude vzlínat do 
omítek a údržba okolí bude výrazně snazší.

Nová koncepce zeleně je navržena tak, aby byl prostor vzduš-
ný a esteticky přitažlivý po celý rok. Barvy a vůně, které přilákají 
život. Dominantními barvami se staly fi alové, modré a bílé tóny, 
které působí uklidňujícím a důstojným dojmem.

Skladba rostlin je ohromující: bylo vysazeno 3 900 kusů cibu-
lovin, které se postarají o první jarní barevné koberce, přes 
1 000 kusů trvalek a travin vytvoří bohatou texturu záhonů a 193 
okrasných keřů dodá prostoru požadovanou strukturu.

Výběr rostlin potěší i milovníky přírody. Mezi novou výsadbou 
najdete aromatické byliny jako levanduli, šalvěj či mateřídouš-
ku. Tyto rostliny nejsou jen krásné na pohled, ale jsou nesmírně 
důležité pro hmyzí opylovače, kterým nabídnou hojnost potravy. 
Celý povrch záhonů je zakryt drceným přírodním kamenivem, 
které podtrhuje historický charakter stavby.

Tato rozsáhlá akce byla kompletně fi nancována z rozpočtu 
města a celkové náklady přesáhly 780 000 Kč. Realizace pro-
běhla podle odborného návrhu Ing. Andrey Ambrožové a samot-
né práce zdárně provedl Ing. Tomáš Korner. Oběma patří 
poděkování za profesionální přístup k obnově tohoto citlivého 
prostoru.

Na závěr bychom chtěli požádat všechny návštěvníky o ohle-
duplnost. Prosíme, aby v prvních týdnech nevstupovali na kame-
nivo do přímo osázených ploch. Je důležité, aby mladé rostlinky 
mohly v klidu zakořenit a v budoucnu nám dělaly radost.

Výsledek našeho společného úsilí bude plně viditelný již v nad-
cházející svatební sezoně, kdy nově upravený prostor poslouží 
jako nádherná kulisa nejen pro všechna vaše důležitá životní 
jubilea. Andrea Jahnová, odbor správní

Kostelík v novém hávu: Rozsáhlá obnova 
zeleně u kulturní památky dokončena

Oznámení o vsypu
pro pozůstalé
Městský úřad Klimkovice sděluje občanům, že se v sobo-
tu 23. května 2026 ve 14.00 hodin uskuteční ve smuteční 
síni a na městském hřbitově v Klimkovicích smuteční vsyp 
zpopelněných ostatků zesnulých.

Prosíme zájemce o tento pietní akt, aby se nejpozději 
do 7. května 2026 přihlásili na MěÚ v Klimkovicích, odboru 
správním, u paní Michaely Malé, tel.: 556 420 752, e-mail: 
mala@mesto-klimkovice.cz, která s nimi dohodne podrob-
nosti tohoto smutečního obřadu. Bližší informace obdrží při-
hlášení zájemci v pozvánce. Odbor správní

Traktor Case IH Quantum slouží technické správě už od pod-
zimu. Při odklízení lednové sněhové nadílky byl „malý Kejs“, 
jak mu chlapi z TS říkají, v provozu téměř nepřetržitě.

Foto: Martin Boxan

Zatím vypadá smutně, na jaře však ožije barvami nově vysaze-
ných cibulovin.  Foto: A. Jahnová
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V lokalitě ulice Havlíčkovy a navazujících ulic upraví Klim-
kovice pravidla pro dopravu tak, aby se v této části města 
jezdilo pomaleji, bezpečněji a přehledněji. Magistrát města 
Ostravy, odbor dopravy, už stanovil na základě podnětu 
města místní úpravu trvalého dopravního značení. 

V celé lokalitě bude platit omezení rychlosti na 30 km v hodině. 
Město tím zklidní provoz v místě, kde se pohybuje hodně lidí, 
včetně dětí. Do vymezené zóny nově nebudou zajíždět nákladní 
vozidla nad 3,5 tuny, pokud nepůjde o dopravní obsluhu. Město 
tím reaguje na praxi, kdy si část řidičů přes místní ulice zkracova-
la cestu, a chce omezit tranzit, který do obytné oblasti nepatří. 

„Při těchto úpravách se opíráme o dlouhodobé podněty obča-
nů, které se v této lokalitě objevují už řadu let. Lidé upozorňovali 
hlavně na rychlou jízdu aut, na neudržitelnou situaci u koupaliště 
a na napětí kolem parkování,“ uvedl starosta Jaroslav Varga. 

V části oblasti se mění pravidla přednosti v jízdě tak, aby na 
křižovatkách platila přednost zprava. Řidiči tak budou muset 
u křižovatek přirozeně zpomalit a dávat větší pozor, což sníží 
riziko nebezpečných situací. Počítá se s úpravou svislého zna-
čení včetně značek upravujících přednost a s odstraněním jedné 
ze stávajících značek „Dej přednost v jízdě“, aby systém dával 
smysl jako celek. 

V návazné Nerudově ulici město zavede jednosměrný provoz. 
Důvodem jsou komplikace s parkováním. Jednosměrka pomůže 
uspořádat stání tak, aby se v lokalitě parkovalo lépe, zejména 
v době provozu přilehlého koupaliště. Město pracuje i s variantou 
sezonního dopravního režimu parkování pro období, kdy koupa-
liště zvyšuje tlak na počet stání. Na parkovišti pak město vyznačí 
parkovací místa vodorovným značením. Řidiči díky tomu snáz 
poznají, kde mají stát, a parkování se zpřehlední. 

Úpravy začnou platit, jakmile se zavede nové dopravní zna-
čení. S jeho instalací se čeká na příznivější počasí, dá se tedy 
očekávat někdy zjara. Na změny pak bude na místě řidiče po 
60 dní upozorňovat dočasná značka „Pozor, změna organizace 
dopravy“. Projekt město projednalo s Policií ČR. Správné osa-
zení dopravního značení má na starosti Technická správa města 
Klimkovic. 

Úprava v lokalitě Havlíčkovy ulice je dalším krokem v kon-
cepčním zklidňování dopravy v obytných lokalitách. Město chce 
systémově a systematicky nastavit srozumitelná pravidla, omezit 
zbytečný tranzit a zvýšit bezpečnost tam, kde se potkává dopra-
va s každodenním pohybem obyvatel. Postupně takto řeší jednu 
problémovou lokalitu za druhou.  (red)

Havlíčkova ulice a okolí: nastavujeme
nová pravidla pro klidnější dopravu

Základní škola Klimkovice zahájila opravu střechy nad 
objektem tělocvičen. Zásah si vyžádal havarijní stav střešní-
ho pláště, který se během posledních měsíců rychle zhoršo-
val. Vedení školy počítá s dokončením podle vývoje počasí 
do konce února, případně na začátku března.

Významnou částkou se na opravě podílí město ze svého roz-
počtu. „Škola patří k našim nejdůležitějším budovám a střechu 
nad tělocvičnami jsme nemohli nechat dál chátrat. Když se uká-
zalo, že problém má rozsah havárie, město přidalo ke školním 
prostředkům další dva miliony korun, protože chceme, aby děti 
i sportovní kroužky měly jisté zázemí a aby se zabránilo případ-
ným dalším škodám,“ uvedl starosta Jaroslav Varga. 

„Při dílčích opravách, když začalo zatékat do naší malé tělo-
cvičny, jsme zjistili, že střecha nad tělocvičnami je ve velmi špat-
ném technickém stavu. Nechali jsme proto za zhruba 100 tisíc 
korun připravit projekt, jenže mezitím se situace dále zhoršova-
la. Střecha prošla poslední větší opravou před více než dvaceti 
lety a její životnost už skončila,“ vysvětlila ředitelka ZŠ Miroslava 
Hoňková.

Zatékání se nejvíc projevilo v malé tělocvičně během podzim-
ních dešťů. Škola řešila situaci i provizorně, aby udržela provoz. 
V některých dnech bylo nutné zachytávat v malé tělocvičně vodu 

Škola opravuje střechu, město přispělo 
dvěma miliony korun

do nádob. Velká tělocvična fungovala pro výuku tělesné výchovy 
i pro sportování klubů normálně, malá s dílčími omezeními.

Na zásah škola uvolnila 1 milion korun ze svého investiční-
ho fondu. Kompletní oprava střechy objektu přijde na 3 milio-
ny korun včetně kvalitnějšího a rychlejšího vakuového systému 
kotvení, namísto původního mechanického. Práce na střeše již 
stavební fi rma zahájila, brzdí je nepříznivé počasí. Už položení 
první vrstvy krytiny zabrání dalšímu zatékání a provoz tělocvičen 
není a nebude nijak omezen. Po dokončení opravy bude třeba 
vymalovat tam, kde stěny poškodila pronikající voda.  (red)
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Město Klimkovice koupilo technologii Infraset na rychlé 
opravy výtluků a prasklin na asfaltových komunikacích. 
Zařízení bude používat Technická správa města Klimkovic, 
která díky němu zvládne více oprav vlastními silami, levněji 
a ve vyšší kvalitě.

Zařízení vyšlo na zhruba 300 tisíc korun bez DPH. Využívat 
se bude k opravám chodníků a silnic v majetku města, jejichž 
údržbu zajišťuje Technická správa města Klimkovic. Její pra-
covníci dosud opravovali výtluky a díry jen studenou směsí, ale 
takto provedené opravy dlouho nevydrží. Větší zákroky musely 
zajišťovat externí fi rmy. Jejich provedení ve vlastní režii bude 
vycházet přibližně třikrát levněji.

„Chceme opravovat lokální poškození v našich ulicích rychleji 
a ve srovnatelné kvalitě, jako externí dodavatelé, ale s výrazně 
nižšími náklady. Infraset dává technické správě možnost reago-
vat operativně a ušetřené peníze vracet zpět do údržby měst-
ského majetku. V praxi to bude znamenat více opravených míst 
za stejné peníze, a navíc rychlejší reakci na vzniklé problémy,“ 
uvedl starosta Klimkovic Jaroslav Varga.

Zařízení pracuje s infraohřevem. Nejprve nahřeje povrch 
v místě poškození a v jeho okolí. U menších prasklin pak bude 
stačit udusání vibrační deskou, u větších defektů se nejprve do 
vzniklé díry doplní recyklát asfaltu a směs se zhutní až poté. 
Recyklát se oživí přidáním bitumenové penetrace, aby se choval 
jako nový asfalt. Nahřátí výtluku trvá několik minut, čas potřebný 
na celou opravu se počítá v desítkách minut na metr čtvereční 
podle typu poškození.

„Pro laickou představu lze použít příměr, že zařízení je tro-
chu jako velký toustovač. Technologii jsme vyzkoušeli hned, 
když v polovině prosince dorazila, a byla to radost s ní pracovat. 
Funguje spolehlivě a hodně nám ulehčí práci a zlepší konečnou 
kvalitu provedených oprav, obsluha zařízení je jednoduchá,“ řekl 
vedoucí Technické správy města Klimkovic Martin Boxan.

Největší nárůst výtluků přichází po zimě. Technická správa 
proto už plánuje nasazení technologie hned, jakmile to dovolí 
počasí. Podmínkou je suchý povrch, bez sněhu a bez kaluží. 

Občané mohou město na poškozené silnice, výtluky v asfaltu 
i další závady upozornit také přes WhatsApp skupinu, do kte-
ré se nejjednodušeji připojí pomocí QR kódu. V hlášení stačí 

stručně popsat problém, připojit fotografi i a sdílet polohu místa. 
Skupina slouží i pro oznámení dalších závad, například poško-
zeného mobiliáře nebo rozbitých prvků ve veřejném prostoru. 
Informace se dostávají technické správě města, Kulturnímu 
a informačnímu centru Klimkovice a Městské policii Klimkovice. 
Každé hlášení následně řeší příslušný subjekt podle typu poško-
zení. Do skupiny je možné vstoupit i jednorázově jen kvůli nahlá-
šení závady a poté ze skupiny zase odejít.

(red)

Koupili jsme Infraset na opravy silnic

Práci s novou technologií si chlapi z technické správy vyzkoušeli 
na křižovatce ul. Palackého a Čs. armády hned druhý lednový 
týden.  Foto: S. Vaverka

Rok 2025 byl v Klimkovicích ve znamení významných inves-
tic, rozvoje města a aktivního společenského života. Mezi 
klíčové projekty patřilo vybudování nového biocentra na 
hranici města, které posílilo biodiverzitu, stabilitu krajiny 
a kvalitu místního ekosystému. Vysazeno bylo přes 9 000 
stromů, více než 1 000 keřů a několik tisíc vodních a bahen-
ních rostlin, byly opraveny rybníky a území se stalo opět 
přirozeným útočištěm pro ptactvo.

Významnou proměnou prošlo také městské koupaliště, kde 
byla opravena velká vana a letní sezonu doplnily nové volnoča-
sové aktivity. 

V oblasti infrastruktury došlo k demolici staré hasičárny, čímž 
se uvolnil prostor pro novou hasičskou zbrojnici, a byla dokonče-
na rekonstrukce Domu s pečovatelskou službou. Město rozšířilo 
kamerový systém, spustilo novou aplikaci pro komunikaci obča-
nů a vybudovalo nový chodník na ulici 28. října.

Ve školství byly otevřeny tři nové první třídy, proběhla úpra-
va vodovodních přípojek a okolí umyvadel, sportovní areál byl 
doplněn o nové posilovací prvky a díky spolku rodičů přibyl také 
eliptický trenažér. Mateřské školy pokračovaly v pestré nabídce 
vzdělávacích programů.

V oblasti plánování města vznikl urbanistický návrh pro území 
tzv. Žluté školy. Veřejný prostor byl dále kultivován novými záho-
ny s lučním kvítím a úpravami zeleně na kruhových objezdech 
i u kostela Nejsvětější Trojice.

Rok byl bohatý také na tradiční i nové kulturní a společenské 
akce, mezi které patřilo vynášení zimy, stavění máje, masopust, 
jarmark, adventní program a oslavy výročí městské knihovny 
a Kostela Nejsvětější Trojice.

Loňský rok tak potvrdil pokračující rozvoj Klimkovic, posílení 
kvality veřejného prostoru a aktivní zapojení městských organi-
zací, spolků i občanů do života města. Klára Balhar

Rok 2025 v Klimkovicích
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Vážení občané, zima běží na plné obrátky a my se k vám 
obracíme s několika informacemi.

Ze začátku roku se již tradičně věnujeme také preventivní 
a vzdělávací činnosti pro ty nejmenší z nás. Konkrétně kolegy-
ně Staňková připravuje a provádí besedy v mateřských školách. 
Tyto akce jsou zaměřeny na výuku základních pravidel při pohy-
bu chodců na pozemních komunikacích. Dětem jsou zábavnou 
formou předávány informace o tom, jak se coby chodec pohybo-
vat a orientovat co nejbezpečněji. Děti jsou také aktivně zapo-
jeny do výuky a za jejich snahu jsou odměněny drobnými dárky. 
Připravuje se také další beseda pro seniory v domově s pečova-
telskou službou. 

Další téma je bezpečnost a ochrana majetku. Všichni bychom 
chtěli žít bez starostí o bezpečnost svého majetku, ale určitá 
skupina lidí má na věc jiný pohled. Zloději, podvodníci, lupiči, 
„šmejdi“. Ať je nazveme, jak chceme, jde jim jen o to, přiživit se 
na cizí konto. Tyto nekalé živly tu byly v různých podobách vždy 
a pravděpodobně vždy budou, snažíc se obyvatelům pro svůj 
prospěch škodit. Je dobré si připomenout existenci těchto rizik 

Městská policie Klimkovice

Věnujme pozornost prevenci

Technická správa

Díky obyvatelům se naše město Klimkovice může za rok 
2025 pochlubit výsledky sběru vysloužilého elektrozaříze-
ní předaného ke zpětnému odběru společnosti Elektrowin 
o celkové hmotnosti 18,64 t. Každý obyvatel tak odevzdal 
průměrně 4,18 kg spotřebičů. Ušetřili jsme tak spotřebu 
elektřiny a snížili produkci skleníkových plynů. Nespotře-
bovali jsme ropu, železnou rudu, měď a hliník, které jsou 
potřebné pro průmyslovou výrobu. Nahradili jsme je právě 
recyklací odevzdaných spotřebičů. 

Konkrétní přínos obyvatel vyčísluje Osvědčení o podílu na 
zlepšení životního prostředí, které na základě dosažených vý-
sledků vystavil kolektivní systém pro sběr a recyklaci vyslouži-
lých spotřebičů Elektrowin.

Vyplývá z něj, že díky našim odpovědným obyvatelům došlo 
za rok 2025 k úspoře produkce CO2 o 192,99 tun. Tipnete si, 
kolik smrků pohltí stejné množství CO2? Je to 75 kusů!

Také nebylo nutné vytěžit a spotřebovat 10 925,65 litrů 
ropy. Představte si, že z tohoto množství se pokryje spotřeba 

 pohonných hmot auta např. na cestu z Prahy do Brna po dálnici 
D1 a to 409krát.

Došlo také k úspoře 112 470,79 kWh energie. Což je přibližně 
stejné množství, jako kdybychom spustili cyklus myčky nádobí 
11 2471krát.

Z odevzdaného množství spotřebičů se podařilo vrátit do výro-
by 10 763,10 kg železa. Takové množství recyklovaného železa 
je možné použít pro výrobu 442 kusů nových praček, aniž by 
bylo nutné těžit železnou rudu.

Recyklací vysbíraných spotřebičů se také podařilo získat 
374,48 kg mědi, což stačí pro ražbu 66 575 1€ mincí, nebo 
454,21 kg hliníku, který by stačil na výrobu 3 0281 plechovek 
o objemu 0,33 litru.

Pamatujte! Elektrozařízení obsahuje nejen dále využitelné 
materiály, ale také škodlivé látky. Odhozením do popelnice se 
elektrozařízení nedostanou k recyklaci, ale skončí nevyužité 
na skládce. Odevzdávejte spotřebiče do sběrného dvora nebo 
poslednímu prodejci při zakoupení nového! 

Jana Hinduláková, referentka TS

Co jsme loni udělali pro životní prostředí?

a dbát na bezpečnost svého majetku. Výčet pouček a návodů, 
jak zabezpečit majetek proti krádeži, zneužití apod. by vydal na 
samostatnou knihu. My se pokusíme na vás apelovat, ať v rám-
ci svých možností zvážíte rizika a zabezpečíte svůj majetek. 
 Úplným základem, který nic nestojí, je pokud možno nedávat 
na odiv cenné věci. Co zloděj nevidí, to neukradne, většinou. 
 Zamykejte své garáže, chatky, šopy, vstupní brány i dveře. 
Nenechávejte v zaparkovaných autech NIC viditelně položené. 
Zkrátka je zapotřebí věnovat trochu pozornosti prevenci a snížit 
tím riziko škody na majetku. V případě jakýchkoli dotazů na 
danou problematiku se na nás můžete kdykoli obrátit.

Pakliže už jste se stali obětí trestného činu, neprodleně vše 
oznamte Policii ČR nebo nám. Městská policie a Policie ČR též 
může poskytnout kromě jiného informace právě pro oběti trest-
ných činů. Jedná se například o legislativní či psychologické 
poradenství při těchto nepříjemných událostech. 

Poslední zmínka bude patřit tak trochu tradičně řidičům. Chá-
peme neutěšenou situaci s kapacitou parkovacích míst, ale 
vyzýváme všechny, kteří mají tu možnost, aby parkovali svá 
vozidla na svých pozemcích a nezatěžovali komunikace stojí-
cími vozidly. Zejména pak v zimních měsících, kdy výrazně ztě-
žují odklízení sněhu z vozovky. V konečném důsledku tak zne-
snadňují následnou jízdu nejen ostatním, ale i sami sobě. Dále 
z poznatku společnosti OZO víme, že špatné parkování mnohdy 
komplikuje či znemožňuje svoz odpadu. Tento nešvar jde velice 
snadno eliminovat. Stačí, když řidič při parkování vozidla vezme 
v potaz rozměry větších vozidel. Nejde jen o svozová vozidla, 
ale například v případě požáru určitě chceme, aby se hasiči se 
svými vozidly dostali k požáru včas. Buďme proto ohleduplní 
a zodpovědní.  (MP)
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Vzpomínka

Dne 15. 2. 2026 vzpomínáme 3. výročí úmrtí našeho drahé-
ho manžela a tatínka Milana Bartáka.
Nikdy nezapomeneme. Manželka Daniela a syn Marián

Zimní silnice umí být zrádné i pro zkušené řidiče. Právě 
v mrazivých dnech vyrážejí hasiči k nehodám, které často 
vznikají kvůli podcenění situace. Přinášíme proto přehled 
praktických rad, jak se v zimě chovat bezpečně.

Jednou z nejčastějších chyb řidičů je nedostatečná příprava 
před cestou. Hasiči dlouhodobě upozorňují na nutnost sledovat 
aktuální předpověď počasí, zhodnotit stav komunikací a přizpů-
sobit tomu své rozhodnutí, zda vyrazit na cestu. Důležitá je také 
důkladná příprava vozidla – samozřejmostí by mělo být nejen 
používání zimních pneumatik, ale i odstranění sněhu a námrazy 
z celého auta.

Náledí prodlužuje brzdnou dráhu
Při sněhu a náledí je nutné počítat s výrazně delší brzdnou drá-
hou. Hasiči proto doporučují udržovat dostatečně velké rozestu-
py mezi vozidly a zvýšenou pozornost věnovat rizikovým úse-
kům, jako jsou mosty, lesní cesty nebo vyjeté koleje.

Právě nedodržení bezpečné vzdálenosti je častou příčinou 
hromadných dopravních nehod, ke kterým v zimě dochází i při 
relativně nízkých rychlostech.

Když uvíznete v koloně
Zimní počasí může způsobit dlouhé kolony nebo úplné zasta-
vení provozu. V takových případech je důležité myslet nejen 
na  vlastní pohodlí, ale i na práci záchranářů. Řidiči jsou povinni 
vytvořit záchranářskou uličku širokou alespoň tři metry, aby se 

Hasiči radí

k místu nehody dostala pomoc co nejrychleji. Při delších cestách 
se vyplatí mít ve vozidle dostatek paliva, teplé oblečení, deku 
nebo například malou lopatu na odklizení sněhu.

Co dělat při dopravní nehodě
Pokud už k nehodě dojde, je zásadní zachovat klid a postupovat 
bezpečně. Zastavit vozidlo, vypnout motor, obléct si refl exní ves-
tu a označit místo nehody výstražným trojúhelníkem a varovnými 
světly. Vozidlo je nutné co nejdříve opustit, ideálně se přesunout 
za svodidla a nezdržovat se v blízkosti havarovaných aut.

Každá drobnost, kterou řidiči v zimě udělají správně, může 
zabránit zraněním nebo vážným následkům. Hasiči přejí všem, 
aby zimní cesty probíhaly bez komplikací a vždy se všichni bez-
pečně vrátili domů. HZS MSK

Bezpečný pohyb na silnicích v zimě

Charita Ostrava

Darovat NOC POD STŘECHOU 
pomůže lidem v nouzi

Chladná zimní období jsou velkým rizikem pro lidi bez přístřeší. 
Na využití sociálních služeb jim často schází prostředky. Daro-
vat NOC POD STŘECHOU je způsob, jak můžete pomoci se 
zajištěním bezplatného pobytu v noclehárně Charitního domu 
sv. Františka na ul. Sirotčí 683/41 v Ostravě-Vítkovicích. Finanč-
ní podpora 50 Kč do dárcovské výzvy NOC POD STŘECHOU 
umožní Charitě Ostrava zajistit 1 bezplatný nocleh pro potřeb-
ného člověka bez domova. Noclehárna ročně mužům poskytne 
okolo 7 tisíc přenocování. Charita Ostrava ji provozuje s fi nanční 
podporou statutárního města Ostravy, Moravskoslezského kraje 
a dalších donátorů. Děkujeme!

Jak pečovat o nemocné v domácím prostředí
Osobní nebo telefonické konzultace na téma „Jak pečovat o ne-
mocného člověka v domácím prostředí“ nabízí Charita Ostrava 
v rámci svého poradenství pro pečující. Můžete se poradit, jak 
zvládnout domácí péči o člověka se sníženou pohyblivostí, který 
je částečně nebo plně imobilní. Získáte související informace ze 
zdravotní a sociální oblasti. Naučíme vás nemocnému člověku 
podávat stravu, tekutiny a léky, provádět osobní hygienu či polo-
hování, jako prevenci vzniku proleženin, využívat kompenzační 
pomůcky atd. 

Konzultaci je možné uskutečnit v charitní poradně nebo přímo 
ve vaší domácnosti. Termín konzultace dohodněte na  kontaktu: 

Charita Ostrava – Poradna Charity Ostrava, Mgr. Alexandra Ču-
bo vá, telefon: 731 534 002, e-mail: alexandra.cubova@ostrava.
charita.cz.

Setkávání pečujících o lidi s demencí
Člověk pečující v domácím prostředí o svého blízkého, který trpí 
onemocněním demencí, se může ocitnout na hranici svých psy-
chických i fyzických možností. Pomocí může být sdílení nároč-
nosti domácí péče s dalšími lidmi, kteří jsou v obdobné situaci. 
Srdečně vás zveme na pravidelná, bezplatná Setkávání pečují-
cích, která vede odborník v oblasti péče o lidi s demencí. Účast-
níci podpůrné skupiny řeší témata spojená s každodenní péčí 
a životem s člověkem s onemocněním demencí. 

Nejbližší termín setkání 24. února a 31. března 2026 od 16 do 
18 hodin. Místo a kontakt: Charita Ostrava – Charitní středisko 
Gabriel – komunitní centrum pro seniory, Čujkovova 1713/17, 
Ostrava-Zábřeh, Bc. Kamil Kopřiva, DiS., e-mail: kamil.kopri-
va@ostrava.charita.cz, telefon: 739 323 933.

www.ostrava.charita.cz
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Městská knihovna

Už jsem čtenář – Knížka pro prvňáčka

Statistika nejoblíbenějších titulů v knihovně

První pololetí mají žáčci prvních tříd za sebou, umí číst, 
psát, poznávat písmena. A to byl ten pravý čas na zahájení 
našeho projektu Už jsem čtenář – knížka pro prvňáčka, kte-
rý patří malým žákům po celé republice. 

Děti knihovnu navštíví do června několikrát a máme pro ně 
vždy připravený pestrý program. Letošní ročník nachystal pro 
malé čtenáře opět originální knihu současné spisovatelky Marky 
Míkové a ilustrátora Martina Krkoška: Píp – papoušek to ví líp. 
První návštěva se nesla v zimním duchu. Četli jsme si Zimní 
případ detektiva Koumese, podívali se, co se v první třídě učí 
zvířata, a nechyběla výtvarná činnost. Tento projekt byl vyhlášen 
již po osmnácté a opět jej zaštiťuje Svaz knihovníků a informač-
ních pracovníků ČR. (zk)

Máme radost, že se do naší klimkovické knihovny stále 
registrují noví čtenáři. Za rok 2025 jich bylo 85. Půjčili jste 
si celkem 14 338 titulů, z toho bylo 163 CD, audio k posle-
chu se těší velké oblibě a narostly i e-výpůjčky online e-knih 
(251 titulů) a e-audioknih bylo 19. 
A které knihy se staly nejžádanějšími? 
1. Šikmý kostel Karin Lednické, 2. Varhaník z mrtvé vesnice 
Danuty Chlupové, 3. Špína Barbory Bernátové, 4. Když při-
šli psi Scarlett Wilkové, 5. Sudetský dům Štěpána Javůrka, 
6. Tiché roky Aleny Mornštajnové, 7. Tíživé ticho Roberta Brynd-
zy, 8. Nejlepší víkend Patrika Hartla. 

Letos vedli současní a regionální čeští autoři, a to máme vel-
kou radost. U mladých čtenářů bezkonkurenčně vyhrály komik-
sové knihy – japonská Manga. Nenechte se mýlit, nejsou to jen 
tak obyčejné komiksové příběhy. Pro mladého čtenáře, který 
se ztotožňuje s problémy knižního hrdiny, má tato četba velký 
význam. Dnešní hrdina není jen ten hodný, kladný, ale bojuje se 
stejnými chmurami, jako dnešní děti.

Milí čtenáři, těší nás vaše přízeň a také letos pro vás máme 
připraveny novinky, které během roku zaregistrujete. Sledujte 
naše webové stránky: www.knihovna.mesto-klimkovice.cz.

Zuzana Konvičková
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Základní škola Klimkovice

Na návštěvě v galerii

Nejlepší mladý chemik

Projektový den

Dne 17. prosince se žáci 9. A zúčastnili edukačního progra-
mu s názvem Polknout očima v ostravské galerii současné-
ho umění Plato, která sídlí v budově památkově chráněných 
bývalých jatek z přelomu 19. a 20. století. 

Edukační programy pořádané galerií pro školy podporují mla-
dé lidi a pedagogy, aby prostřednictvím současného umění lépe 
poznali sami sebe a druhé.

Ve světě plném obrazů je jejich konzumace často velmi rych-
lá. Obsah programu byl zaměřen na prozkoumání toho, jak se 
pomocí změny kontextu může zažitý způsob vnímání a rychlé 
„polknutí“ změnit v rituál. Žáci měli v průběhu dopoledne mož-
nost prohlédnout si tři výstavy, které v galerii v současné době 
probíhají. Zážitky z nich pak přetavili v tvůrčí skupinovou refl e-
xi s využitím metod používaných v performance a happeningu 
a sami si zahráli na umělce a umělkyně.

Seznámili se tak s různými podobami současného umění, 
což byla pro většinu z nich zcela nová zkušenost. Čas strávený 
v galerii jsme si užili a třeba do ní někteří z nás zavítají i někdy 
příště. Mgr. Zuzana Malíková

V listopadu si žáci 9. ročníku vyzkoušeli test školního ko-
la soutěže Mladý chemik. Do regionálního kola soutěže po-
stoupili žáci 9. A Eva Kovařčíková, Ema Richterová a Adam 
Pchálek.

Z 219 zúčastněných se Eva umístila na skvělém 20. místě 
a Ema na úžasném 24. místě.

Obě děvčata postupují do krajského fi nále, tentokrát budou 
bojovat v laboratoři a zúročí své zkušenosti a dovednosti z Che-
micko-biologického praktika.

Děkujeme za úspěšnou reprezentaci školy a držíme palce!
Mgr. Kateřina Chrapková

Pro žáky 9. ročníku si vyučující pracovního vyučování ve 
spolupráci se SPŠ Zengrova a lektory již tradičně připravili 
projektový den zaměřený na polytechnickou výchovu, péči 
o zdraví  a volbu budoucího povolání.

Chlapci se zúčastnili exkurze a workshopu na SPŠ Zengrova. 
Seznámili se se studijními a učebními obory na této průmyslo-
vé škole. Tentokrát byla exkurze zaměřena více prakticky, žáci 
byli rozděleni do několika skupin a provedeni školou s ukázkou 
odborných učeben a poté se pustili do práce. Jedna ze skupin se 
zabývala svařováním, další zapojováním elektrických obvodů, 
jiná zase výměnou pneumatik na autě. Žákům se nový formát 
exkurze velmi líbil a je potřeba poznamenat, že i mistři ze SPŠ 
byli příjemně překvapeni z aktivity a šikovnosti našich žáků. 

Dívky se v tento den věnovaly péči o své tělo a zdraví. S po-
rodní asistentkou hovořily o změnách ženského těla v průběhu 
dospívání. S vyučující tělesné výchovy, paní učitelkou Kaštov-
skou, si ověřily správné držení těla, zkusily různé cvičební tech-
niky, ale také si zatančily.

Za předmětovou komisi pracovního vyučování 
Mgr. Chrapková, Mgr. Petrušková, Mgr. Škuta, 

Mgr. Glombová a Mgr. Kaštovská
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Ve čtvrtek 11. prosince se vybraní žáci společně s pedago-
gickým doprovodem a průvodcem zúčastnili exkurze do 
Vídně. Vyrazili jsme v brzkých ranních hodinách a už před 
desátou hodinou nás přivítal císařský zámek Schönbrunn. 
Po procházce zámeckými zahradami jsme se naladili na 
sváteční atmosféru na vánočním trhu, kde na nás čekaly 
voňavé dobroty i stánky s tradičními řemeslnými výrobky 
a drobnými dárky.

Následně jsme se přesunuli do centra města. Během procház-
ky jsme viděli nejvýznamnější památky – Hofburg, chrám sv. 
Štěpána i řadu historických budov a reprezentativních ulic. Žáci 
si zároveň mohli v praxi vyzkoušet své znalosti cizích jazyků, 
například při objednávání oběda nebo drobného občerstvení.

Závěr dne patřil návštěvě nádherně vyzdobeného vánočního 
trhu u radnice (Rathausplatz). Mnozí z nás neodolali a ochutnali 
tradiční punč, případně si odvezli malé suvenýry na památku. 
Poté už nás čekala cesta domů.

Pro některé žáky byla Vídeň po Krakovu a Londýně už tře-
tím zahraničním městem, které díky školním exkurzím navštívili. 
Věřím, že osobní zkušenost a kontakt s živou historií i kulturou 
města je nenahraditelný – a že si všichni odnesli nejen nové 
poznatky, ale i příjemné společné zážitky.

Mgr. Jana Bravanská

Vánoční Vídeň

Naše rakouské dobrodružství: 
Jak jsme si užili adventní Vídeň očima žáků
Ve čtvrtek 11. prosince jsme místo do školních lavic zased-
li do autobusu a vyrazili směr Rakousko. Budíček byl sice 
brzy ráno, ale v autobusu vládla dobrá nálada a někteří 
z nás to ještě dospali. Po příjezdu na zámek Schönbrunn 
nás přivítalo sluníčko. Zahrady byly obrovské, a i když bylo 
chladno, procházka stála za to. 

Potom jsme se přesunuli do centra Vídně. Bylo super vidět 
naživo místa, o kterých se učíme v němčině. Viděli jsme palác 
Hofburg a prošli se kolem chrámu sv. Štěpána. Největší výzva 
ale přišla v době oběda. Domluvit se v rakouské restauraci 
nebo u stánku byla pořádná zkouška našich znalostí z němčiny 

a  angličtiny. Zjistili jsme, že objednat si Schnitzel nebo horkou 
čokoládu v cizím jazyce není tak těžké, jak jsme se báli!

Nejlepší část nás ale čekala nakonec – Rathausplatz. Trh 
u rad nice byl jako z pohádky. Všude tisíce světýlek, obří strom 
s červenými srdíčky a stánky se vším možným. Ochutnali jsme 
tradiční punč, koupili pár dárků domů a udělali spoustu fotek.

Pro některé z nás to byla po Krakovu a Londýně už třetí velká 
školní exkurze. I když nás z chození trošku bolely nohy, ces-
ta domů utekla rychle, jak jsme si sdělovali zážitky. Vídeň byla 
skvělá a už teď se těšíme, kam vyrazíme příště!

Eva Kovařčíková, 9. A
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Vycházka zimní přírodou ke krmelci 

V úterý 6. ledna se děti z 3. a 4. oddělení školní družiny vydaly na vycházku. Naším cílem bylo pozorovat, jak se příroda mění během 
zimního spánku. Cestou jsme měli ště stí a ve sněhu jsme objevili několik zvířecích stop. Společně jsme pak hádali, zda patří srnkám 
nebo zajícům. Došli jsme až ke krmelci, kde děti nasypaly pár kaštanů. Něco málo jsme si pověděli o tom, jak zvířata přečkávají zimu 
a čím jim můžeme přilepšit do krmítek.  Mgr. Martina Habustová

Interaktivní program Strom života se konal v prosinci pro 
žáky 7. ročníku. Tento program je založen na příběhu, ve 
kterém žáci hraním rolí získali znalosti o vodě a jejím význa-
mu.

Děti si odnesly ze hry nevšední zážitek a současně celou řadu 
vědomostí, které získaly formou atraktivních pokusů a osobních 

zkušeností s emočním prožitkem. Žáci použili znalosti ze škol-
ních lavic a vlastní hlavu k tomu, aby prožili a ovlivnili připravené 
příběhy.

Sedmáci se aktivně zapojili a využili znalosti z hodin přírodo-
pisu a fyziky.

Mgr. Kateřina Chrapková

O významu vody pro člověka a planetu
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Mateřská škola

Prosinec byl v mateřské škole na ulici Jarmily Glazarové 
ve znamení vánoční pohody a společných zážitků. Velkou 
radost dětem udělala návštěva Mikuláše s anděly a čerty, 
kteří jim rozdali drobné dárečky.

Aby se děti dověděly, jak probíhaly Vánoce na zámku, vydaly 
se autobusem na výlet do Raduně, kde absolvovaly komentova-
nou prohlídku s krásným vánočním programem. 

Kouzelnou sváteční atmosféru umocnila tradiční vánoční be-
sídka pro rodiče, spojená s příjemným posezením.

Adventní čas plný zážitků ve školce

V neděli 21. prosince, v den zimního slunovratu, jsme se 
jako ti broučci z pohádky sešli s lucerničkami v ruce u míst-
ní kapličky, abychom si odnesli do svých domovů světýlko 
naděje.

Čím víc nás z různých stran přicházelo, tím víc plamínků Bet-
lémského světla kolem kapličky zářilo. Klimkovičtí skauti svou 
hrou na hudební nástroje a zpíváním koled vykouzlili krásnou 
vánoční atmosféru a nám se vůbec nechtělo spěchat domů. 
Dlouho jsme postávali v hloučcích v družném hovoru, pobruko-
vali si koledy a zahřívali se vánočním punčem.

Děkujeme mamkám z JAMky, že pro nás zorganizovaly ten-
to krásný vánoční zážitek. Děkujeme také skautům a skautkám 
z Klimkovic za jejich vstřícnost a obětavost.

Jana Mrázková

Osadní výbor Josefovice

Betlémské světlo v Josefovicích

Velkou událostí pro všechny mateřské školy města Klimkovic 
bylo společné vystoupení předškolních dětí v Kostele Nejsvětěj-
ší Tro jice, kde v rámci třetího adventního koncertu, pořádaného 
Kulturním a informačním centrem Klimkovice, zahrály Vánoční 
pohádku, zazpívaly tradiční koledy a přednesly vánoční básnič-
ky. Svým vystoupením potěšily všechny přítomné návštěvníky. 

V adventním čase jsme také navštívili domov pro seniory na 
ulici J. Glazarové, kde děti potěšily babičky, dědečky i zaměst-
nance svým vystoupením a vánoční náladou. 

Nechyběla ani radost z příchodu Ježíška přímo ve třídě, na 
kterou se děti dlouho těšily. 

Vánoční čas jsme si společně užili v klidu, radosti a vzájemné 
blízkosti. Zuzana Grygarová
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1. 2. 2026 od 15.00 na kolonádě
 David Vysloužil & Acoustic Irish

O svých kořenech, lidské radosti, pokoře, hrdosti i touze hraje 
a zpívá David Vysloužil se svou kapelou Acoustic Irish. Ve své 
tvorbě čerpá inspiraci z folkloru a koloritu jeho rodného Morav-
skoslezského kraje, především z beskydských kopců, které jsou 
mu tak drahé. S nadsázkou by se dalo říci, že kapela hraje irskou 
keltskou muziku s nádechem beskydských hor... Prožijte s námi 
tento jedinečný hudební zážitek!

22. 2. 2026 od 15.00 na kolonádě
Soubory ZUŠ Kroměříž: 

Dechový orchestr, MorKrej Band, 
Smyčcový soubor a Žesťové sexteto

Zveme vás na kolonádní koncerty

8. 2. 2026 od 15.00 na kolonádě 
Soubor Generace: Masopust je tady

Na vědomost se dává, že veselý masopustní průvod plný barev-
ných masek, hudby a smíchu dorazí do lázní v neděli 8. února 
v 15 hodin. 

Společně s maškarami si zazpíváme masopustní i lidové 
písně, které rozezní kolonádu a vtáhnou do dění malé i velké 
návštěv níky. Hudba, tanec a nadsázka vytvoří atmosféru a při-
pomeneme si pradávné lidové tradice.

Hlavním bodem programu bude hudebně-dramatická grotes-
ka ZABIJAČKA v podání členů Souboru Generace z Klimkovic, 
která slibuje pořádnou dávku humoru, energie a masopustní roz-
vernosti. 

Přijďte si užít odpoledne, kdy se potká lidová tradice s pestrý-
mi maskami, a ze kterého budete odcházet s úsměvem na rtu. 

Vychutnejte si koncert dechového orchestru ZUŠ Kroměříž – 
tělesa s více než 50letou tradicí, kterým prošly stovky mladých 
hudebníků. Orchestr, dnes vedený dirigentem Markem Bube-
níčkem, navazuje na bohatou historii a základy položené už 
v roce 1969. V jeho současném repertoáru zazní nejen klasická 
dechová hudba, ale i fi lmové melodie, muzikálové hity a popu-
lární skladby. Také Smyčcový soubor z Morkovic – malé komorní 
uskupení osloví posluchače všech generací. Studentská kape-
la MorKrej Band pak představí žánrově pestrý mix skladeb od 
 jazzu po pop. Čeká vás odpoledne plné energie, emocí a hudby, 
která baví. Nechte se strhnout hudbou mladých talentů!

Pozvání na přednášku:
26. 2. 2026 od 18.30 ve společenském sále sanatorií

Tři měsíce v Arménii
Jaké to je žít tři měsíce v zemi, kterou většina cestovatelů jen 
letmo projede? Daniel Vozňák, který působil v Arménii jako dob-
rovolník v rámci programu ESC, vás během přednášky vezme 
do málo probádaných koutů této kavkazské země, která i přes 
svou malou rozlohu překvapí neuvěřitelnou rozmanitostí. Čekají 
vás barevné vulkány, hluboké kaňony, zalesněné horské masivy 
i tyrkysová jezera. Nebude chybět setkání s mimořádně pohos-
tinnými lidmi, pohled do každodenního života místních, bohaté 
kultury a tisícileté historie Arménie – první země světa, která při-
jala křesťanství. Dotkneme se také složité geopolitické situace, 
která formuje současnou podobu regionu.

Díky unikátním záběrům z dronu uvidíte Arménii z perspektivy, 
kterou běžný turista jen tak nezažije. Přednáška pro všechny, 
kdo milují cestování, autentická místa a příběhy za hranicemi 
turistických tras.
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Neděle 1. února v 17.00

PRINCEZNA STOKRÁT JINAK
Princezna Stella se každý den probouzí v jiné podobě. Do jejích osmnácƟ n zbývá týden – pokud se nepodaří najít 
lék, proměny jí zůstanou navždy. Nadějí má být svatba, ale ani ta nepomůže…
Pohádka. Česko, 120 minut. Vstupné: dospělí 150 Kč, děƟ  130 Kč.

Neděle 1. února v 19.00

HAMNET
Mimořádný příběh o lásce a bolesƟ , z nichž vzešlo jedno z nejslavnějších děl dramatu – Shakespearův Hamlet.
Drama. USA, 130 minut. V původním znění s českými Ɵ tulky. Nevhodné pro děƟ  do 12 let. Vstupné: 150 Kč.

Neděle 8. února v 17.00

DOMÁCÍ PŘÍŠERKY 2
Jeden z malých, neviditelných tvorů, kteří udržují v lidských domovech pořádek, ště sơ  a klid. 
Animovaný, dobrodružný, komedie. Spojené arabské emiráty, 90 minut. Vstupné: dospělí 150 Kč, děƟ  130 Kč.

Neděle 8. února v 19.00

SMUTNÝ SONG
Dva ztroskotanci, kterým toho život naložil víc, než dokázali unést, našli jeden druhého, muziku Neila Diamonda, 
a to je postavilo na nohy. Hugh Jackman a Kate Hudson v životopisném fi lmu inspirovaném skutečnými osudy.
Hudební, drama. USA, 135 minut. V původním znění s českými Ɵ tulky. Nevhodné do 12 let. Vstupné: 130 Kč.

Čtvrtek 12. února v 18.00

BRANICKÝ ZÁZRAK – záznam divadelního představení nejen pro seniory
Jan Svěrák, Tomáš Klus a nádherný muzikál proƟ  krizi středního věku! Písničkář se diví, kam se ztraƟ lo jeho mládí, 
radost ze života a teď dokonce i kolo z garáže. Vydá se hledat a najde odpověď na to, co ho v životě vlastně trápí.
Hudební. Česko, 120 minut. Vstupné: 80 Kč.

Neděle 15. února v 17.00

MAZLÍČCI V PRŮŠVIHU
Když se ve vlaku rozezní nouzový poplach, všichni cestující jsou evakuováni, až na partu velmi zvláštních pasažérů…
Animovaný, dobrodružný, komedie. Francie, 90 minut. Vstupné: 130 Kč.

Neděle 15. února v 19.00

KDYŽ SE ZHASNE
Jedno manželství, které drží pohromadě už jen předmanželská smlouva na ubrousku, čtyři přátelé, sedm hříchů na 
menu a nespočet vƟ pných situací, které to s sebou přináší. 
Komedie. Česko, Slovensko, 100 minut. Nevhodné pro děƟ  do 12 let. Vstupné: 150 Kč.

Neděle 22. února v 17.00

VEJCE NA LEDU: POLÁRNÍ ZÁCHRANA
Když se na slepičí farmě jednoho dne objeví neobvyklí návštěvníci – trojice tučňáků a malé lední medvídě, místní 
zvířata musí spojit síly, aby novým kamarádům pomohla najít cestu zpátky domů. 
Animovaný, rodinný. Mexiko, 95 minut. Vstupné: 120 Kč.

Neděle 22. února v 19.00

RODINA K PRONÁJMU
V Tokiu si lidé mohou pronajmout členy rodiny. Když americký osamělý herec nastoupí do této zvláštní agentury, 
netuší, že právě falešné vztahy mu nejvíc změní život... 
Drama, komedie. USA, 115 minut. V původním znění s českými Ɵ tulky. Vstupné: 120 Kč.

PŘIPRAVUJEME:  Superpes Karlík, Velrybí píseň, Nejlepší z nejlepších: GOAT, Nečekané léto, 
Přání k narozeninám: KřƟ ny, Někdo to rád v Plzni

Platba v pokladně kina pouze v hotovosƟ !

ÚNOR 2026
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Vesnické sportovní hry

Výzva

V sobotu 6. června zažije naše město první Gulášfest a prá-
vě teď je ta pravá chvíle přihlásit se. 

Vařit může družstvo libovolné velikosti – rodiny, přátelé, spolky 
i fi remní týmy. Startujeme v 10 hodin, konec vaření je v 15 hodin, 
poté proběhne sběr vzorků, hodnocení a slavnostní vyhlášení 
výsledků. Po celý den se můžete těšit na doprovodný program 
pro soutěžící i diváky, příjemnou atmosféru a vůni dřeva i koření, 
která provoní celý areál koupaliště.

Podmínkou je uvařit guláš v kotlíku nad otevřeným ohněm 
nebo v jiné nádobě vytápěné přírodním ohněm. Ohniště nesmí 

být v přímém kontaktu se zemí. Týmy si zajišťují vlastní suroviny 
i vybavení a po celou dobu dbají na pokyny pořadatelů a pravi-
dla požární bezpečnosti. Hodnotit bude tříčlenná odborná poro-
ta, která posoudí chuť, vůni, konzistenci i celkový dojem. Cenu 
veřejnosti navíc určí svými hlasy návštěvníci.

Startovné je 300 Kč za tým a je nutné jej uhradit do 25. 5. 
2026. Přihlášky a dotazy posílejte na e-mail: steckerova@mes-
to-klimkovice.cz – po přihlášení obdržíte podrobné informace, 
úplná pravidla i platební údaje. Těšíme se na setkání všech 
milovníků poctivého guláše i dobré nálady. (red)

Soutěž ve vaření kotlíkového guláše 

Zpravodaj města a lázní Klimkovic vydává město Klimkovice, Lidická 1, 742 83 Klimkovice, IČ: 00298051, periodický tisk územního
samosprávného celku. Evidován Ministerstvem kultury ČR pod evidenčním číslem MK ČR E 10190. Periodicita 11x ročně. 
Náklad 2 000 kusů. Inzerci a příspěvky přijímáme na: kis@mesto-klimkovice.cz, tel.: 556 420 005 – Petra Janečková. Veškeré informace 
o zpravodaji jsou uvedeny na: kis.mesto-klimkovice.cz/kultura/zpravodaj. Sazba: Kateřina Hoferková. Tisk: Printo, spol. s r. o.

V pátek 9. ledna jsme převzali na setkání kooordinátorů VSH 
plaketu za celkové 5. místo v 29. ročníku VSH. Loni jsme se 
po celou dobu drželi ve středu startovního pole, kdy se nám 
v některých „úspěšných“ disciplínách nedařilo tak, jako 
v minulosti, jindy jsme zase překvapili celé startovní pole 
a měli jsme radost ze zaslouženého úspěchu.

Letošní jubilejní 30. ročník VSH se odehraje za účasti 8 obcí 
v počtu 12 disciplín tak, jako v minulých letech. Uvidíme, jaké 
výsledky nám přinese. Boj o přední umístění bude určitě napí-
navý a dramatický a bylo by krásné se v tomto roce umístit na 
čelních pozicích. Uvidíme. Důležité je mít radost ze samotného 
sportování a dobrý pocit z reprezentace našeho města.
Jednotlivé soutěže se letos uskuteční v těchto termínech:
• 1. února plavání na Sareze – hledáme plavce
• 4. února na Skalce tradiční slalom
• březen – soutěž v kuželkách v kuželně v Porubě
• 11. dubna stolní tenis v Krásném Poli
• 23. května přespolní běh v Olbramicích – hledáme běžce
• 6. června volejbal v Polance nad Odrou

Startuje jubilejní třicátý ročník 
Vesnických sportovních her

• 20. června nohejbal v Polance nad Odrou
• 20. září lukostřelba
• 3 . října MTB v rámci Plesenské stezky – překvapivě hledáme 

cyklisty
A závěr soutěže bude tradičně patřit střelbě ze vzduchovky, 

badmintonu a sálové kopané.

Pokud byste měli zájem a pocit, že můžete v kterékoli disciplí-
ně bojovat za Klimkovice, určitě se můžeme domluvit.

Všem přeji krásný sportovní rok 2026, buďte zdraví a v poho-
dě.

Petr Večerka
Tel.: 725 353 043, vecerkap@email.cz
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Inzerce

NABÍZÍM 
komplexní účetní služby 

pro fi rmy, spolky i živnostníky 

– vedení účetnictví, daňové evidence, 
personální agendy. 

Zpracování mezd, DPH, 
sestavení daňových přiznání. 

Fakturace v rámci EU i mimo ni. 

Manažerský reporting, přehled o neuhrazených 
pohledávkách a závazcích neustále k dispozici.

• Doklady možno zasílat on-line.
• Při větším množství si mohu pro doklady přijet.

• Samozřejmostí je zastupování na úřadech. 
• Spolehlivost a diskrétnost zaručena. 

• Zpracuji jednorázově přiznání za rok 2025. 

Tel.: 603 517 724
E-mail: malisova.ucto@seznam.cz

STŘECHY LITERÁK
Provádíme tesařské
a pokrývačské práce

Daniel Literák, Klimkovice

604 432 309
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Pozvánky
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Tradiční humanitární sbírka 
pro Diakonii Broumov 

se uskuteční v kině Panorama Klimkovice

Možno přinést:
• oblečení • lůžkoviny • funkční domácí potřeby 

• přikrývky • polštáře • deky • ručníky 
• utěrky • záclony • hračky • obuv atd.

Sbírka se uskuteční ve dnech
27. a 28. března 2026 od 8.00 do 18.00 hod.




